福建卫生职业技术学院护理系团总支

2009-2010学年第二学期工作总结
本学期我系团总支在院党总支、院团委和系部党总支的领导下，认真贯彻落实上级团委的工作要求，进一步转变思想观念，坚持加强共青团员教育，把落实学院党总支和院团委的工作方针同我院的具体实际紧密结合，以思想政治教育为先导，以提高共青团员素质为目标，各项工作齐头并进，圆满完成各项工作。现将工作总结如下：
一、换届改选，注入新生血液

    2010年4月，我系团总支顺利完成了新老班子的交接。新一届团委继承了上届团委的优良传统，各司其职、分工明确，提高了团委组织活力和运转能力。团委成员间团结一心，对工作认真负责，起到了模范表率作用，提升了团干部的感召力。
二、认真部署，明确各自职责

系团总支是基层团委，接受学院党总支和团委的共同领导，并在团委的具体指导下开展工作。在4月份新一届换届改选后系团总支完善了组织机构设置、干部配备齐全，团总支专职干部作为团组织的负责人，全面负责系部的共青团工作，制定并实施学院团组织的工作计划，并对共青团工作进行研究、布置、督促和检查，确保团的工作任务在基层团支部得到具体落实。

三、加强对各班团干部的培训，为团总支学生会的工作开展奠定基石

     我系现共有35个班团干部，为了进一步配合学院搞好学生工作，通过定期召开会议，举办理论学习小组，开展活动等形式多样的方式，深化思想道德教育、提高实践创新能力、拓展人文科学素质，达到依托阵地吸引和凝聚青年、教育和服务青年的目的，树立各班团干部吃苦奉献、以身作则的精神，在各项活动中能起模范带头的作用。
四、充分发挥团组织育人职能，加强青年人才培养 　　

加强理论学习，不断增强团员干部的综合素质。提高学习能力是共青团组织永葆先进性的必然要求，也是团干部自身成长的必然要求。通过加强各班团支部对团建工作的理论学习，对团内工作有了更深入的认识，提出了“支部共建，优势互补”的工作思路，坚持理论联系实际、科学理论指导实践，使工作不再凭个人主观想象进行，而更具科学化、系统化、规范化。在今年4月份开办了第五期业余党校培训班，经审核后共有103名优秀的共青团员参加本期的业余党校培训并取得了圆满的成功。
五、认真开展五四评先评优活动

在经过了半年的学习生活中涌现出了许多优秀的青年，他们总能在日常的工作、学习生活中严格要求自己，不断的追求进步。根据上级的相关规定，严格按上级要求，对团内优秀的青年进行表彰。根据院团委 《关于评选2009年度院“五四”红旗团支部、院青年志愿服务先进集体、院优秀团干部、院优秀团员、院青年志愿者标兵和院优秀学生会干部的通知》，经民主评议、选举、推荐等一系列的审核，在今年五月我们共评选出06护理505、08助产301等5个团支部为院五四红旗团支部，06护理504、09护理304等5个团支部为院先进青年志愿服务先进集体，院优秀团员干部45名，院优秀共青团员74名，院青年志愿者标兵78名，院优秀学生会干部4名。

六、认真组织开展青年志愿者、义工及其他活动
在系团总支的带领下，各班团支部先后在校内外拓展和建设义工服务，开展各种形式的活动。对引导全院师生学习先进、不断进取、塑造品格，提高实践能力，增加社会阅历起着重大的作用。

了使广大青年更好的接触社会，以实现“大课堂育人，小课堂授业”的真正用意，全面培养青年乐于奉献的精神，系团总支联系并确定了一些处活动基地，有中亭街、首山献血屋，闽侯老干局，台江老年公寓，天新公益园等。通过对参加活动的志愿者定期开展培训，在有序安排下各团支部参与率为98.9%，从各活动点的反馈情况来看，我们定点服务取得的成效还是可喜的。在服务的过程中，即拓展了与专业知识面，并将所学的知识运用到现场的献血指导、宣传中去，培养了义工们团结协作的精神。

为了帮助那些需要帮助的弱势群体，护理系团总支与05护理504班团支部合作，积极发动同学们募捐，并将所募捐到的1万多元的金额全部捐助给05护理504班的卢贤萍同学（慢性粒细胞白血病患者）。并与医学技术系携手福建艺术职业技术学院联合举办了一场以“携手交流促和谐，志愿服务在海西”的活动，此次活动不仅加深了两校之间的友谊，为学生提供了一次实践的机会，同时也为珍爱生命，关注健康做出了贡献。
七、认真部署暑期社会实践活动

 根据学院的部署并结合我系的实际情况，注意分散性与集中性，将社会实践与专业学习相结合，认真部署暑期社会实践的系列活动。
一学期以来，团总支虽然做了一些工作，发挥了一定的作用，但辩证地回顾思考一学期的工作，我们也清醒地认识到，我们的工作与上级的要求、广大青年党、团员的期望还有很大差距，工作还存在一些问题和不足，主要表为在处理部分工作上有顾此失彼的情况，可能与开展活动前期的准备工作不够完善等。 
当然，一年来，我们所取得的成绩是有的，但我们也清醒地看到我们在某些方面存在的不足。因此，在新的一年里，我们将下大力气改正这些方面存在的问题。
　　立足于起点，眺望着前方，我们肩上的担子还很重，但我们将会在新的一年里带领我系团员青年自强不息、奋发向上，在院党委和院团委的领导和指挥下，把我系共青团工作推向一个更高的阶段！
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