福建卫生职业技术学院护理系团总支
2010-2011学年第二学期工作总结
本学期我系团总支在院党总支、院团委和系部党总支的领导下，认真贯彻落实上级团委的工作要求，进一步转变思想观念，坚持加强共青团员教育，把落实学院党总支和院团委的工作方针同我院的具体实际紧密结合，以思想政治教育为先导，以提高共青团员素质为目标，各项工作齐头并进，圆满完成各项工作。现将工作总结如下：
一、换届改选，注入新生血液

2011年4月，我系团总支顺利完成了新老班子的交接。新一届团委继承了上届团委的优良传统，各司其职、分工明确，提高了团委组织活力和运转能力。团委成员间团结一心，对工作认真负责，起到了模范表率作用，提升了团干部的感召力。
二、完善管理，健全团委运转机制 
在加强团员日常管理的同时，将系团委例会制度化，即：每周日定期召开团委干部例会，及时总结工作，布置工作，制定工作计划。为了完善内部管理，我们还制定了多项制度，如：经费使用制度、岗位工作职责、工作流程等等。一系列制度的建立和落实使我系团委工作向积极、健康、有序的方向发展。
三、团干带头，大力推进学风建设
在全校上下、全院上下大力推进学风建设的情况下，院分团委以团干部队伍和团支部为工作对象，大力开展学风建设活动。院团委与全体团委、学生会干部签定了干部自律承诺书，号召全体干部严于律己，在端正学风、维护学校纪律、维护教学秩序等方面起好带头作用。全院各支部分别开展了学风建设主题活动，进行自我教育。通过以上两种措施，将学风建设的工作落到了实处，收到了良好的效果。 
四、充分发挥团组织育人职能，加强青年人才培养 　　

加强理论学习，不断增强团员干部的综合素质。提高学习能力是共青团组织永葆先进性的必然要求，也是团干部自身成长的必然要求。通过加强各班团支部对团建工作的理论学习，对团内工作有了更深入的认识，提出了“支部共建，优势互补”的工作思路，坚持理论联系实际、科学理论指导实践，使工作不再凭个人主观想象进行，而更具科学化、系统化、规范化。在2011年5月份开办了第七期业余党校培训班，经审核后共有88名优秀的共青团员参加本期的业余党校培训并取得了圆满的成功。
五、认真开展五四评先评优活动

在经过了半年的学习生活中涌现出了许多优秀的青年，他们总能在日常的工作、学习生活中严格要求自己，不断的追求进步。根据上级的相关规定，严格按上级要求，对团内优秀的青年进行表彰。根据院团委 《关于评选2010年度院“五四”红旗团支部、院青年志愿服务先进集体、院优秀团干部、院优秀团员、院青年志愿者标兵和院优秀学生会干部的通知》，经民主评议、选举、推荐等一系列的审核，在今年五月我们共评选出07涉护502、09护理302、09护理304、09护理305这4个团支部为院五四红旗团支部，10护理301、10护理304、10护理311、10助产301这4个团支部为院先进青年志愿服务先进集体，院优秀团员干部43名，院优秀共青团员74名，院青年志愿者标兵82名。

六、认真组织开展青年志愿者、义工及其他活动
在系团总支的带领下，各班团支部先后在校内外拓展和建设义工服务，开展各种形式的活动。对引导全院师生学习先进、不断进取、塑造品格，提高实践能力，增加社会阅历起着重大的作用。

为了使广大青年更好的接触社会，以实现“大课堂育人，小课堂授业”的真正用意，全面培养青年乐于奉献的精神，系团总支联系并确定了一些活动基地，有中亭街、首山献血屋，闽侯老干局，台江老年公寓，天新公益园等。通过对参加活动的志愿者定期开展培训，从各活动点的反馈情况来看，我们的定点服务模式已取得了可喜的成效。在服务的过程中，既拓展了专业知识面，又能将所学的知识运用到现场的献血指导、宣传中去，培养了义工们团结协作的精神。
本学期，同学们在护理系团总支的组织带领下参加了许多大型义工活动。三月初，护理系团总支书记林媛老师及数名青年志愿者参加了福州市台江区残疾人就业基地成立仪式。本次仪式主要进行了金海岸天新公益园、苍霞新城社区与我系签订福州市台江区残疾人就业基地共建协议以及基地的揭牌，并针对我系与该社区之间将如何对残疾人展开帮扶进行了深入地探讨。四月末，魏立娜副院长、护理系党总支谢涛书记、团总支林媛书记带领护理系团总支、学生会学生干部代表参加无鼻女孩小英感恩媒体见面会，并向她颁发入学通知书；在五月初，09护理305班部分青年志愿者代表参加了由福建省红十字会与福建义工俱乐部合办的“微笑服务海西，关爱走进社区”活动；五月中旬，2010级各班青年志愿者代表高举“因为有爱作音符，美好生活能共谱”的旗帜，参加由福建省红十字会发起的“福建省红十字城乡困难居民重特大疾病医疗救助基金启动暨爱心善行公益”活动，在活动中，顶着烈日，积极主动为困难家庭提供帮助的同学们没有丝毫抱怨，朝气蓬勃的笑脸在汗水的洗礼下越发神采奕奕；六月初，我院护理系青年志愿者代表们深入福州市各大社区，参加由天新公益园组织的“旧衣服捐赠活动”。在活动过程中，大家顶着烈日，积极分发传单，耐心向居民解释，并且主动上门回收旧衣物。在活动过程中，青年志愿者们虽然感到疲惫和辛苦，但是一想到可以帮助大家把爱传递给贫困地区的人们，一切的累都值得；六月中旬至下旬，护理系团总支组织大批青年志愿者深入共建社区——台江区洋中街道玉树社区进行社区服务工作，组织同学们担任社区主干道的交通协管员，开展对社区进行卫生保洁工作等。经过一系列义工活动的锻炼，不断提高当代大学生的社会责任感，弘扬了爱心奉献精神，同时增强了我系学生的社会实践能力，对将来成为有利社会的技能型人才具有深远意义。
七、常规工作

团总支坚持基层党建带团建，切实做好推优入党工作。制定推优工作细则，做到标准明确、程序完备、重在培养、民主公正。开展好团员民主评议活动。以集体带个人，以先进带后进，不断完善团员量化评估办法和团队工作制度，并积极开展团日及青年志愿者活动，以切实增强团员意识，发挥团员的模范带头作用。做好团员发展、团籍管理、团费收缴和管理、团的组织统计等基础团务工作，评选表彰优秀团员、团干部和团支部，推荐优秀团员作党的发展对象，对违纪团员、团干部进行组织处理。
八、认真部署暑期社会实践活动

根据学院的部署并结合我系的实际情况，注意分散性与集中性，将社会实践与专业学习相结合，认真部署暑期社会实践的系列活动。
回顾一年来的团委工作，我们充分认识到：我们所取得的成绩与老师的关心，院团委和广大同学的大力支持是分不开的，但是，成绩只能代表过去，面对未来，我们也应该承认还存在着许许多多的缺点和不足，如团委的工作思路有待于进一步开拓，工作机制有待于进一步完善，工作方法有待于进一步完善。与学生会的相互合作有待于进一步加强。相信我们在以后的工作中一定会取长补短，循序渐进，取得更好的成绩。
                                  福建卫生技术学院护理系团总支
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